

消除隐患 筑牢防线

惠民县“安全生产月”来了

本报记者 郑海涛

通讯员 张真 报道

今年6月份，是全国第19个“安全生产月”活动，连日来，我县各部门和单位深入开展了“安全生产月”活动，形成了浓厚的安全生产氛围。

据悉，县委常委会每周推出一个重点，以此增强全民安全生产和应急管理水平，提升公众安全素质，提高防灾减灾救灾能力。

记者了解到，第一周为“集中学习教育周”，组织各镇办、部门、单位党政领导干部和企业负责人，深入学习宣传习近平总书记关于安全生产重要论述，学习《惠民县安全生产行政执法与

刑事司法衔接工作实施办法》

《惠民县安全生产专业委员会工

作规范（试行）》《惠民县安

全生产专业委员会考核办法》，增

强从根本上消除事故隐患的思想

自觉和行动自觉。同时，开设

“安全生产大家谈”云课堂，邀

请安全生产专家、政府部门领

导、企业安全生产负责人和一线

技术工人等，围绕责任落实、隐

患排查、风险管控、应急处置等

内容，开展学习教育和辅导交

流，扩大安全宣传覆盖面。

第二周为“排查整治进行时

展示周”，各部门、各企业通过

制作或观看警示教育片，加强安

全生产领域典型事故案例的警示

教育，深入剖析事故原因，深刻吸取教训，切实践行以戒，推动企业落实责任、完善措施，防范同类事故发生；各镇办、两区和行业主管部门广泛发动企业员工开展“安全生产啄木鸟”“企业风险扫描仪”“隐患排查显微镜”等活动，推动企业对重点场所、关键环节安全风险隐患进行全面深入排查整治，从源头上防范生产安全事故发生。

第三周为“安全宣传咨询周”，6月16日为全国统一的安

全宣传咨询日，各镇办、部门集中组织开展以线上为主、线上线下相结合的宣传咨询活动。线上，依托当地主流媒体和新媒体

平台，以“主播走现场”形式，走进生产厂区，参观生产过程、工艺流程、装置设备等，介绍安全生产工作举措，连线相关应急预演演练，搭建企业与社会公众沟通的桥梁。线下，在严格遵守当地疫情防控要求的前提下，组织安全监督人员和专家进社区、进公共场所，宣传安全生产法律法规，普及安全常识，解答社会公众提出的疑惑咨询。

第四周为“安全生产滨州行

宣传周”，畅通群众监督和媒体监

督渠道，鼓励引导广大群众特别是企

业员工举报重大隐患和违

法违规行为。同步开展安全宣传

“五进”活动。其中，“进企业”

重点开展线上安全教育培训、专

家指导服务、安全承诺等活动；

“进农村”重点围绕农事活动、返城务工民工和留守儿童、孤

寡老人、智障残障等特殊群体，

开展安全提示教育；“进社区”

重点围绕营造基层社区“共建共

治共享”社会治理格局，以组织

“安全志愿者行动”为重点，深

入社区开展安全宣传；“进学校”

重点围绕开学学校、复课学

生安全防控和居家学生生活安

全，开展安全宣传教育；“进家庭”

重点围绕家庭安全隐患查找、邻里安全线上互助等，开展

安全宣传活动。

县交巡警 严查渣土车违法行为

通讯员 李玉超
赵文婷 报道

近日，县公安局交巡警大队三中队加强渣土车路面巡逻管控，打破常规执勤执法时间规律，错开时段对在建工地渣土运输车进行突击检查，维护道路交

通安全。

执法人员对路面渣土车开展隐患排查，发现安全隐患，立即督促车主落实整改，完善车辆相关手续，及时修复车辆机件隐患，确保渣土车不带“病”上路、不违规运行。

孙武街道筑牢 防溺水安全“防护墙”

通讯员 高琳 为
王江 报道

为预防青少年儿童溺水事故的发生，切实做好全街道防溺水安全工作，近日，孙武街道组织各社区的工作人员在各池塘、沟渠等有安全隐患的地方安装防溺水安全警示牌，提醒辖区群众、特别是未成年人要注意安全，远离危险水域。

在孙武街道城关社区，社区工作人员将“水深危险，禁止游泳”警示牌安装在5处池塘的醒目位置。为保障工作成效，孙武街道组织各社区按照“安全第一、生命至上、防患于未然”的原则，加大对辖区内水库、沟渠、池塘、坑洼等事故易发地段

排查力度，建立摸底台账，设置必要的防护网和醒目的防溺水警示标牌。

同时，该街道通过发放明白纸、出动宣传车、村喇叭播放等多种形式进行广泛宣传，确保宣传无死角。联合学校开展防溺水知识宣传，不断提高辖区学校师生、家长的安全意识，坚决避免溺水事故的发生。

孙武街道高度重视防溺水工作，组织街道职能部门、各社区、村委会、中小学力量全面发动动员，层层部署，逐项落实，形成了社区、学校、家庭、社会共同预防的综合安全体系，提高了群众和学生的安全防范意识。

我县开展电梯 应急救援演练

本报记者 江梅君 报道

近日，县市场监督管理局联合山东金佳物业管理有限公司、山东智鼎电梯有限公司在凤凰城小区开展电梯应急救援演练。

电梯模拟出现故障并有人员被困，被困居民使用电梯内的紧急通话向物业发出了求救信号。物业监控室工作人员接到求救信号后，立即联系电梯维保人员，及时派人赶往现场组织救援工作。整个演练过程有条不紊，从发出求救到脱险，用时不到10分钟。通过此次演练，不仅完善了小区救援机制，也提高了业主电梯被困时的安全自救意识。



拥军优属 拥政爱民

